
Високи  представник  наметнуо
одлуке  с  циљем  убрзања
рјешавања имовинских спорова
Високи  представник,  Педи  Ешдаун  је  јуче  донио  “Закон  о
грађевинском  земљишту”.  Овим  Законом  уклања  се  могућност
дискриминације у процесу преноса земљишта у оквиру домаћих
правних процеса и осигурава се оквир за рјешавање спорних
случајева  додјеле  земљишта  након  почетка  рата  у  Босни  и
Херцеговини 6. априла 1992. године.

Ова  Одлука  је  донесена  три  године  након  што  је  Високи
представник  Волфганг  Петрич  затражио  од  домаћих  органа  да
осигурају  оквир  за  рјешавање  спорних  случајева  додјеле
земљишта за избјеглице и расељене особе. Одлуком се такође
усаглашава  Закон  са  одлуком  Уставног  суда,  тако  што  се
одређене категорије грађевинског земљишта, укључујући имовину
у друштвеној својини, редефинишу као имовина у државном или
приватном  власништву,  како  је  предвиђено  Уставом  Босне  и
Херцеговине.

Овом Одлуком се појашњава питање власништва, што представља
уклањање  једне  од  великих  препрека  које  стоје  на  путу
економског  развоја  и  раста.  

Високи представник је такође донио корективне техничке измјене
и допуне закона који регулишу поврат имовине, јер се у току
спровођења ових закона као и због одлука Дома за људска права
указала потреба за оваквим мјерама.  Ове измјене и допуне
представљају помоћ за избјеглице и расељене особе у смислу
елиминације  непотребних  административних  поступака  у
случајевима достављања уговора о замјени стамбеном органу и у
случају спровођења одлука ЦРПЦ-а.  Ово се односи и на земљиште
у приватној и у друштвеној својини.

Овим амандманима ће се исто тако убрзати рјешавање имовинских
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захтјева у цијелој БиХ.  Овај процес је 78% извршен и на
добром је путу да се оконча до циљног датума, тј. краја 2003.
године. ОХР ће осигурати стручну помоћ у обуци домаћих органа
како би ове законе спровели брзо и исправно. 

Одлуке  су  услиједиле  након  опсежних  консултација  са
међународном заједницом, укључујући УНХЦР, ОСЦЕ и ЦРПЦ, те
консултације  са  надлежним  ентитетским  и  државним
министарствима.


